
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE LETRAS/ESPANHOL 
( PRESENCIAL) OCORRIDA NO DIA 19 DE JUNHO DE 2024

Aos dezenove dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e quatro às 10h, por conferência digital, 
através da Plataforma web conference RNP, reuniu-se a coordenação do Curso de Letras-Espanhol 
da Universidade Federal de Alagoas,  sob a coordenação do Profa. Aline Vieira Bezerra Higino de 
Oliveira, contando com a participação dos seus membros presentes: Eliane Barbosa da Silva, Flávia 
Colen  Meniconi,  Kristianny  Brandão Barbosa  de  Azambuja  e  demais  docentes  do  Curso,  Ana 
Margarita  Barandela,.  Gonzalo  Abio,   Jacqueline  ElizabethVásquez,  Jozefh  Fernando  Soares 
Queiroz, A reunião teve a seguinte pauta, aprovada pelas pessoas presentes: solicitação de análise 
documental e posicionamento formal por escrito dos cursos sobre o pedido de remoção da Profa. 
Débora Massmann. Os professores presentes elaboraram o seguinte texto de resposta:

 À  Direção  da  FALE
Rita de Cássia Souto Maior Siqueira Lima 

Em reunião com o corpo docente do Curso de Letras/Espanhol, realizada no dia 19.06.2024, foi 
decidido que o Curso de Letras/Espanhol não poderá ceder nenhuma vaga futura para o Curso de 
Letras/Francês ou para a FALE considerando que: 

1. Atende dois cursos, um presencial com entradas nos turnos vespertino e noturno e um curso 
de EAD;

2. Conta com um quantitativo de professores inferior a carga horária estabelecida pelo PPC do 
Curso; 

3. O reduzido corpo docente dificulta o desenvolvimento de atividades de ensino, pesquisa, 
extensão e gestão adequadas às demandas exigidas; e 

4. Na Ata da Reunião Ordinária do Conselho da Faculdade de Letras realizada em sete de 
dezembro de 2018 foi aprovada a cessão de vaga advinda do Curso de espanhol, para a 
redistribuição  da  Profa.  Patrícia  Neyra.  Portanto,  o  Curso  de  Espanhol  não  aprova  a 
devolução  de  vaga  do  seu  curso  em  contrapartida  à  vaga  emprestada  pelo  Curso  de 
Medicina/Campus Arapiraca para o curso de Francês ou para a FALE para remoção da 
Profa. Débora Massmann. 

Os presentes foram informados que a preparação administrativa para visita in loco do MEC segue 
com o período de juntada de documentos e outros.

Maceió, 19 de junho de 2024.

    Aline Vieira Bezerra Higino de Oliveira                                                 Eliane Barbosa da Silva
Coordenadora do Curso de Letras-Espanhol.             Vice-coordenadora do Curso de Letras-
Espanhol
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